

ELŐTERJESZTÉS
az Észak - Kelet Pest és Nógrád Megyei Regionális Hulladékgazdálkodási és
Környezetvédelmi Önkormányzati Társulás
2023. év február 21. napi ülésére

Szám:	2/2023. február 21.
Tárgy:	A társulási tanács működésének és a társulási megállapodásnak a felülvizsgálata a hatékony döntéshozatal érdekében, elvi döntés a társulási tanács struktúrájának átalakításáról, a Társulás elnökének felhatalmazása a társulási megállapodás módosításának előkészítésére
Melléklet:	üzletrészadásvételi szerződések lényeges elemeinek ismertetője
Előterjesztő:	Juhász István elnök
Készítette:	Juhász István elnök
Előadó:	Juhász István elnök
Terjedelem:	2 oldal

Tisztelt Társulási Tanács!

A Társulás hatályos, változtatásokkal egységes szerkezetbe foglalt társulási megállapodása 2007. február 15. napján került aláírásra. A hivatkozott 2007. évi társulási megállapodás elfogadását követően a társulások működését érintő sarkalatos törvényi rendelkezések léptek hatályba. A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (Mötv.) az Alaptörvény rendelkezéseivel összhangban határozza meg az önkormányzatok működésének jogszabályi kereteit.

Az Mötv. az önkormányzati társulások kapcsán is jelentős változásokat vezetett be. Kógens módon határozza meg a társulások működésének egyes kérdéseit, a társulási megállapodások kötelező tartalmi elemeit, és a döntéshozatal alapvető és garanciális szabályait. Ennek megfelelően az Mötv. kógens rendelkezései alapján a társulási megállapodásokat 2013. június 30. napjáig felül kellett vizsgálni és szükség szerint módosítani kellett volna. A társult tagönkormányzatoknak annyi kötelezettségük van, hogy az Mötv. új szabályozásának megfelelően felülvizsgálják, és szükség esetén módosítsák a megállapodásokat. Társulásunk esetében a felülvizsgálat a korábbi években többször is megtörtént, több megállapodás tervezet is készült, azonban ezek Társulási Tanács elé terjesztése és így elfogadása ezidáig még nem történt meg, egyedül egy új Szervezeti és Működési szabályzat elfogadására került sor a 9/2019. (IV.17.) számú társulási tanácsi határozattal. A fennálló helyzet természetesen nem jelenti azt, hogy a Társulás működése jelenleg, illetve a jogszabály változás óta nem működne a jogszabályi előírásoknak megfelelően.

Amennyiben ugyanis a 2013. január 1-e előtt létrejött társulás oly módon működik tovább, hogy a társulási megállapodását az alapító önkormányzatok nem vizsgálták felül a törvényi határidőn belül és/illetve a megállapodás nem felel meg az Mötv.-ben előírtaknak, akkor is az Mötv. kógens rendelkezései alapján kell működnie a társulásnak, a társulási döntéshozatalnak, a Társulás pedig minden esetben és körülmények között a jogszabályi előírások betartásával működött.

Ahogy az fentebb is rögzítésre került: korábban már előkészítésre került a Társulási Megállapodás fentiek előírások mentén történő felülvizsgált módosítása, mely az Mötv. kötelező előírásaihoz való hozzáigazításon kívül eltérést, változást nem jelentett, ugyanakkor ezidáig nem került elfogadásra. A Társulási megállapodás módosítása továbbra is aktuális tehát, azonban a hulladékgazdálkodás rendszerszintű átalakítása új, egyelőre nem ismert kihívások elé állíthatja az ágazat szereplőit, beleértve az ellátáshoz szükséges vagyon feletti tulajdonosi jogokat gyakorló társulásokat, mely szempontokat a felülvizsgálat során célszerű figyelembe venni.

Az új rendszer minden szegmensében a koncesszor célja a hatékonyság növelése, a folyamatok optimalizálása, a rugalmas, gyors döntéshozatal és végrehajtás. Várhatóan az új rendszerre történő átállás, illetve az abban való működés az érintett cégek szempontjából kiemelt jelentőségű döntéseket igényel, mely sok esetben tulajdonosi, taggyűlési hatásköröket is érint.



Zöld Híd
PROGRAM

Észak-Kelet Pest és Nógrád Megyei Regionális Hulladékgazdálkodási és
Környezetvédelmi Önkormányzati Társulás

Tekintettel arra, hogy a Zöld Híd B.I.G.G. Nonprofit Kft. többségi tulajdonosa a Társulás, valamennyi ilyen esetben a taggyűlés megtartása és az azon való döntéshozatal a Társulási Tanács előzetes ülésezését, határozathozatalát feltételezi. Tekintettel arra, hogy jelenleg 114 taggal működik a Társulás, egyrészt az MötV-nek a határozatképesség, illetve a határozathozatal kapcsán fennálló szigorú előírásai rendkívüli adminisztrációs terhet, időbeli ráfordítást eredményezhetnek a önkormányzatok részére, másrészt a hatékony és gyors döntéshozatalt sem szolgálják kellőképpen.

Mindezek körülmények kapcsán megfontolásra érdemesnek tűnik a Társulási Tanács egyszerűbb és hatékonyabb működése, döntéshozatala érdekében a Társulási Tanács szerkezetének átalakítása oly módon, hogy abban a Társulás tagönkormányzatainak illetékességi területét valamely szabályozott módon meghatározottan térségekre osztva térségenként delegált tagok vegyenek részt, akik az adott térséget – a térségekkel való előzetes egyeztetésnek megfelelően – a döntések során képviselik. Ebben a működési modellben is a delegáltak szavazati arányai az általuk képviselt települések lakosságához igazodnak. Megközelítőleg 40-50 ezer fő lakosú térségek kialakítása, azaz a 7-9 fő delegált útján lényegesen hatékonyabb működés érhető el. Az egyes kérdések térségi szinten, helyben történő megvitatása és közös álláspont kialakítása lényegesen egyszerűbb, gyorsabb és hatékonyabb módon tud megtörténni. Ebben az esetben megfelelő eljárásrendet kell kialakítani arra, hogy a Társulási Tanács döntéseit megelőzően a tanács tagja az általa képviselt önkormányzatok véleményét milyen esetekben és milyen formában legyen köteles kikérni.

Annak érdekében, hogy a 2023. július 1-jétől bevezetésre kerülő koncessziós rendszer elvárásaira a Társulás, és tulajdonában álló társaság kellő rugalmassággal, új jogszabályi előírásoknak megfelelő működéssel tudjon reagálni, továbbá a tagok adminisztratív és munkaszervezési terheinek csökkentése érdekében megfontolásra javaslom a Társulási Megállapodás és a hatályos Szervezeti és Működési szabályzat fentiek szerinti felülvizsgálatát és átalakításának megvitatását.

...../2023. (II.21.) Társulási Tanács határozat

Az Észak-Kelet Pest és Nógrád Megyei Regionális Hulladékgazdálkodási és Környezetvédelmi Önkormányzati Társulás Társulási Tanácsa megvitatta és elvi egyetértését adja ahhoz, hogy a hatályos Társulási Megállapodás és a hatályos Szervezeti és Működési szabályzat az előterjesztésben foglaltak figyelembevételével felülvizsgálatra kerüljön, egyúttal felkéri és felhatalmazza Juhász Istvánt, a Társulás elnökét, hogy ennek érdekében egyeztetések folytasson le a tagönkormányzatokkal, dolgozza ki és legkésőbb 2023. május 31. napjáig Társulási Tanács ülésére terjessze be Társulási Megállapodás és a hatályos Szervezeti és Működési szabályzat módosításának tervezetét.

Kistarcsa, 2023. február 14.

